

“派出所好所长、好民警、好故事”专栏

一名采菇女子被困密林 警民合力搜寻将其救出

阅读提示

一名福建籍女子在庆元江根乡某林区采摘野菇时走失,同行人员报警后,左溪派出所民警联合义警香樟巡防队员搜寻7小时,成功将走失人员救出山。

□ 通讯员 张伟 吴飞飞

近日,一名福建籍女子在庆元江根乡某林区采摘野菇时走失,同行人员报警后,左溪派出所民警联合义警香樟巡防队员搜寻7小时,成功将走失人员救出山。

7月19日14时,左溪派出所接到群众报警称:有一福建籍女子在江根乡第三洋村山上采菇走失,苦寻近一天无果。接警后,左溪派出所立即协调10余名有经验的民警和香樟巡防队员组成救援队携带粮食、水和常用急救药品前往事发地点。

第三洋村是江根乡最偏远的山村,离乡政府20余公里路程,为行政村后洋村下属一自然村,已整村搬迁多年。据悉,7月19日凌晨,家住福建省寿宁县的村民林某等一行7人相约来到浙闽交界的江根乡林区采摘野菇,由于山林茂密,环境复杂,林某在采摘过程中失联,其他村民在发现林某未按时到达指定集合地点时,多次进入林区找寻后无果,情急之下报警求助。

救援队首先搜索该村附近长蘑菇的山地,搜索5小时无果。虽然因天气酷暑,山间杂草丛生,毒虫众多,救援队员们此时已浑身被汗水湿透,身上也多处被虫子叮咬,野草割伤,但大家伙谁也不放弃,在山上吃了自带的干粮后,扩大范围继续搜索。直至搜索到靠近左溪镇印浆村附近的一座山峰的陡坡时发现了一只红色塑料桶,桶内还有蘑菇,这与报警人描述的情况相符。

据此线索,搜救重点转移至陡坡下山脚



及周边山峰范围。在民警手脚并用滑到陡坡处后,发现附近一米处有泥土石头滑动痕迹和树枝折断痕迹,终于在七八百米处的山脚尽头找到了林某。

据了解,林某因不熟悉山林情况迷失方向,又因手机耗尽电量,所以与外界失去联系。在迷路至陡坡处时,不慎滑倒,所幸及时拉拽树枝,未造成骨折挫伤。但因找不到水源严重脱水,体力不支,无法向山峰攀爬,只能原地等待救援。

护送林某返回到村子后,已是晚上7点,在夜色中民警叮嘱各位村民:“乡亲们,采蘑菇风险,上山需谨慎啊!还好这次是有惊无险,大家一定要吸取教训,当下正是林区采摘野菇的旺季,因部分地区山林茂密,地形复杂,进山时极易迷路,且山中时常有大型野生动物出没,你们在采摘野菇时,要选择熟悉的路线,结伴而行,不要远离同伴的可视范围,避免误入险境。遇有突发情况要保持冷静,设法向外求助。”

一名87岁老人被困山崖 90度陡坡上搭“人梯”将人救下

□ 通讯员 潜莉庭

“您别怕,有我们在。”天黑坡陡,道路崎岖,一位民警站在近90度的陡坡坡面上方,小心翼翼地将老人往坡下送,坡下,他的同事和老人家人小心接应着,老人被安全救下,所有人都松了口气。这是最近发生在缙云县东渡镇雅村山脚边的一场救助失踪老人的场景。

7月22日晚上7时许,缙云县公安局东渡派出所的接警大厅接到了一个求助电话,“请问是东渡派出所吗?我是雅村的村民,我父亲今天傍晚出去后一直没回来,他有老年痴呆的,警察同志,麻烦你们帮帮我。”接到求助电话后值班民警樊晓宇向报警人详细了解了事情的经过。原来,报警人麻女士的父亲已经87岁高龄了,患有老年痴呆,因为麻女士忙于工作,白天就把老人放在村里的老年活动室,晚上再将老人接回家。当天下午5点多,麻女士到老年活动室接老人时得知老人四点多就走了,可是家里也没人,老人手上戴着定位手环,根据手环定位到周围一圈都找了也没看到老人的身影,眼看着天色越来越暗,家里人焦急万分,才报了警。

了解情况后,民警樊晓宇与同事老邹根据麻女士提供的手环定位再次对周边进行了寻

找。手环的定位在雅村附近的一座山上,当时天色已黑,加上山上环境复杂,搜寻工作更加困难。越是困难,越是要尽全力去寻找,对于老人来说,多耽误一分钟,就多一分危险。樊晓宇和老邹拿着手电筒在定位的范围内一遍遍细致搜寻,同时试图通过手环与老人取得联系,多次尝试后,终于联系到了老人。老人称自己在一个山上,周围有毛竹和水泥桩子,但并不清楚这具体是什么位置。樊晓宇一边安抚老人待在原地等待,一边根据老人的描述,在山地继续搜寻。此时一个方形的水塔进入到了他的视线,对照老人的描述,基本判断老人就在这附近。突然在黑暗中听到了细微的声音,樊晓宇和老邹顺着声音用手电筒一照,在两米高的陡坡上,有个老人拄着根木棍试图爬下来,可是陡坡太高,阻挡了老人下山脚步,此时的老人脸上满是焦急和无助。

看到眼前的一幕,樊晓宇和老邹既欣慰又焦急,赶紧跑上前,安抚老人。“您别动,在上面等着我们,我们上去救您。”樊晓宇和老邹立即二人分工,由老邹联系老人亲属,并不断地与老人聊天,唠家常,以缓解老人紧张的情绪,樊晓宇则到附近对陡坡周边环境进行查看分析。这个陡坡有两米多高,是一个接近90度的坡面,年轻人都很难爬上去,而周边又没有相对好走的路,问老人是如何爬到上面的他也说不清楚,如何才能顺利安全地把老人带下来,又成了他们需要解决的一个难题。



此时,老人的亲属们也赶到了现场,樊晓宇当下决定,自己带一名亲属爬上去,其他人在陡坡下接应,通过一个相对平缓的地方将老人送下来。通过民警与亲属的相互配合,众人成功将老人从两米高的陡坡上转移到路面。由于长时间被困于陡坡上,老人有轻微的脱水现象,在确认老人身体无大碍后,民警将老人和家属一同送回了家中。

“真的太感谢你们了,人民警察好样的。”麻女士和她的家人对樊晓宇和老邹表示深深的感谢。

此时,搜寻工作已经开展了近2个小时,而离老人走失已经过去了5个多小时。所幸老人被安全送回了家,否则后果不堪设想。